

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 50 期（总第 1303 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 03 月 15 日

---

## 目录

B20 峰会在东京开幕，将探讨完善公平竞争环境.....	1
马耳他也考虑加入“一带一路” .....	1
巴基斯坦鼓励巴企参与中巴经济走廊建设.....	2
中企承建几内亚库库塘巴水电站.....	3
美国或将开始阻挠华为海底电缆项目.....	3



## **B20 峰会在东京开幕，将探讨完善公平竞争环境**

3月14日，二十国集团（G20）的经济界峰会“二十国集团工商峰会”（B20）在东京开幕。在中美贸易摩擦影响日益严峻的形势下，日美欧和中国等各国经济团体的高层们汇聚一堂，探讨完善企业公正公平竞争环境、制定旨在活用大数据等数据的规则。据悉，会期截至15日，联合建议将写明通过世界贸易组织（WTO）改革加强贸易和投资相关的国际规则，以及为实现活用数字技术的可持续社会，有必要制定有关活用数据及征收“数字税”等的通用规则。去年12月在阿根廷举行的B20上，中国曾反驳称这是针对国有企业，表态反对联合建议。本次的建议草案则不限定是国有企业，而要求推进WTO改革以完善公平公正的竞争环境。（日本共同社/3月14日）



## **马耳他也考虑加入“一带一路”**

继意大利之后，又一欧洲国家正在考虑加入大陆“一带一路”倡议的可行性。近日，地中海小国马耳他财长爱德华·希克卢纳在接受采访时表示，好生意不该受到“特定偏见”阻碍。他表示，不能因为特定偏见，或有人施压就不做生意。他认为，国家、特别

是小国，如果要生存又要有竞争力，就必须多元化。“一带一路”倡议仍是非常新的议题，但作为主权国家，必须优先考量自己的利益。部分国家不该挑起纷争。（台湾联合新闻网/3月13日）



## 巴基斯坦鼓励巴企参与中巴经济走廊建设

3月13日，巴基斯坦计划、发展和改革部长巴赫蒂亚尔在首都伊斯兰堡表示，政府决定建立一个中国巴基斯坦经济走廊商业论坛，旨在促进巴商界最大程度地参与走廊项目建设。巴内阁中巴经济走廊委员会已决定建立该论坛，通过加强产业合作及吸引国内外私营部门参与走廊建设，帮助巴基斯坦减少贸易赤字。根据中巴双方的共同协商，走廊将向巴基斯坦农业、教育、医疗、扶贫减贫等民生和社会经济领域倾斜。巴赫蒂亚尔称，这些项目将首先落地巴基斯坦发展速度缓慢的地区。根据巴基斯坦当地智库的一项研究，中巴经济走廊的巨大经济收益以及创造出的发展机遇已为巴不同经济部门带去深远影响，走廊将在未来十年内为巴创造数十万个就业岗位。（新华网/3月14日）



## 中企承建几内亚库库塘巴水电站

近日，几内亚能源水利部发布消息称，塞内加尔河流域开发组织与中国电建集团国际工程有限公司在几内亚首都科纳克里市签署了库库塘巴水电站项目建设商务合同。在签字仪式上，塞内加尔河流域开发组织高级专员塞梅加表示，库库塘巴水电站是塞内加尔河流域开发组织自 1972 年成立以来启动的最大水电站项目。该项目位于几内亚境内，处于几内亚和马里边境的巴芬河上，设计装机容量为 294 兆瓦，总投资 9.9 亿欧元，后期运营开发、人才培养由法国罗纳河国营公司负责。未来电站将向几内亚、马里、塞内加尔、毛里塔尼亚输送电力。（中国新闻网/3 月 14 日）



## 美国或将开始阻挠华为海底电缆项目

据美媒称，美国与中国争夺全球网络控制权的战斗又开辟新“前线”——海底电缆。美国在 5G 建设领域对华为高调进行遏制的同时，又对华为子公司铺设海底光缆的项目进行阻挠。目前全球海底有约 380 条运行中的光纤电缆，负责各大洲之间 95% 的语音和数据传输，对大多数国家的经济和国家安全极为重

要。华为与英国全球海事系统有限公司共同成立的子公司华为海洋网络公司，在全球先后开展约 90 个海底光缆项目。华为拥有该公司 51% 的股权。然而，目前美国及盟国一些现任和卸任政府官员都对华为承揽海缆项目表示担忧。他们认为，这些海缆被监听或攻击的风险在增加，华为的介入可能增加中国进行这类活动的机会。美国国家反情报与安全中心主任伊瓦尼纳称，美国急切地意识到多方对海缆构成的反情报与安全威胁。而华为海洋网络公司则表示，其使用母公司华为的一些硬件和网络管理软件，愿意让任何安全专家或者政府部门进行评估。相关专家表示，目前世界上大部分海底电缆掌握在美国手中，而美国此前曾被曝光利用海缆进行监听。对华为的警惕，恰恰暴露出美国自己曾经使用过的手段。（华尔街日报/3 月 13 日）